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ibungskraft /7 = —bv mit b =2 N s/m. Berechnen Sie die Ddmpfungs-

¢ (1 Pkt): Beriicksichtigen Sie eine Rollre
(EL.: 15 1/s)

| konstante  der Standardform der Bewegungsgleichung.

mit v(t = 0) = vo nach rechts durch den Ursprung. Erganzen Sie das
assenden Zeitpunkt ¢ = 0. Skizzieren Sie dann den Verlauf x(t) fiir einen
ker Dampfung. Verdeutlichen Sie anhand der Nullstellen den Einfluss der

Digramm um eine y-Achse an einem p:
Fall mit schwacher, kritischer, und star
Déampfung auf die Frequenz und markieren Sie den hier vorliegenden Fall.
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2) Energie des harmonischen Oszillators
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[b( 1 Pkt): Derechnen Sie den Tiasimalwerl der 1:{11-“:u-i"i'--u_l_lhﬁrlrr lt_illl'lih"hljII'.|'rI'-‘|‘Ir.,L’:il'Y:-;|."T ‘lnlwu ¢ .1”!: \:‘:i‘ﬂ;!r-ur
Sie im Diagramm unten links einen su Punkl s pn:-'.-:l'-n!ll-n Ursprung 0 und skizzioren Sie den zeitlichen Verlaul |
withrend der Schwingung.

[ recer wird mi 3 1 3 W 11 ="U, L 1T DEWEEY, Skl
sieren Sie im Diagramm rechts den Verlauf der An ) der erzwungenen Sohwingung als Funktion der |
Tragen Sie dabei den Werl, A5l = 0] ein.
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3) Wellenglelchfing
a (1 Pkt): An einem Ende einer Metallstange wird 1000 mal pro Sekunde angestofien. Der erste Wellenberg der
erzeugten Schallwelle erreicht das 10 m entfernte Ende der Stange nach 2,0 ms mit einer Amplitude von 0.2 pm.

Die Welle wird dort absorbiert. v t
Wie grob ist die Phasengeschwindigkeit v, Frequenz f, Kreisfrequenz w, Wellenldnge A, und Wellenzahl k?

ten Welle? Die Amplitude Ao der bewegten We

b (1 Pkt): Wie lautet die Gleichung der beweg
konstant zu betrachten.

ung der stehenden Schallwelle,

¢ (1 Pkt): Bei welcher Anregungsfrequenz erfolgt die Grundschwing
s Ende ausgetauscht wird?

absorbierende Ende gegen ein vollsténdig reflektierende

Viel Erfolg!

Bitte kontrollieren Sie Namen und Matrikelnummer!




